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Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ ПОЖЕЖНИХ ВІДЕОСПОВІЩУВАЧІВ У 

СИСТЕМАХ РАННЬОГО ВИЯВЛЕННЯ ПОЖЕЖ 

 

Шувалова С.А., курсантка, ЛДУ БЖД 

НК – Кушнір А.П., к.т.н., доцент, ЛДУ БЖД 

 

Ефективність пожежних відеосповіщувачів (ПВС) у системах раннього 

виявлення пожеж підтверджується результатами численних експериментальних і 

прикладних досліджень, проведених у лабораторних та реальних умовах експлуатації. 

На відміну від традиційних димових і теплових пожежних сповіщувачів, середній час 

спрацювання яких у великих або добре вентильованих приміщеннях може 

перевищувати 60–180 секунд, ПВС здатні виявляти осередок загоряння протягом 3–10 

секунд після появи видимих ознак полум’я або диму [1].  
Сучасні ПВС, побудовані на основі алгоритмів глибокого навчання, 

демонструють високі показники точності розпізнавання, які в середньому становлять 

95–99 % залежно від архітектури нейронної мережі, умов зйомки та типу пожежі. 

Хибних помилкових спрацювань не перевищує 1–3. 

Важливою характеристикою ПВС є здатність контролювати значні площі. 

Практичні дослідження показують, що одна відеокамера з кутом огляду 90–120° може 

ефективно контролювати зону площею від 300 до 1 500 м², залежно від висоти 

встановлення та умов освітлення. Це дозволяє скоротити кількість точкових пожежних 

сповіщувачів на об’єкті на 30–50 %, що позитивно впливає на загальну вартість 

системи безпеки та витрати на технічне обслуговування. 

Ефективність ПВС особливо проявляється у приміщеннях з великою висотою 

стель (понад 8–12 м), де час накопичення диму до рівня встановлення традиційних 

датчиків може перевищувати 5–7 хвилин. У таких умовах ПВС дозволяє зафіксувати 

пожежу ще до досягнення критичних температур, що зменшує ризик швидкого 

поширення пожежі та вторинних пошкоджень конструкцій. За оцінками фахівців, раннє 

виявлення пожежі зменшує потенційні матеріальні збитки в середньому на 40–60 %. 

Крім того, ПВС забезпечують візуальне підтвердження факту пожежі, що 

підвищує ефективність управління. Наявність відеозображення дозволяє оперативному 

персоналу оцінити масштаб загоряння, характер горіння та швидкість його поширення, 

що скорочує час прийняття рішень на 20–30 % порівняно з системами, які передають 

лише дискретний сигнал «пожежа».  

Таким чином, на сьогодні ПВС розглядаються не як заміна, а як 

високоефективне доповнення до традиційних засобів пожежної сигналізації, що суттєво 

підвищує рівень раннього виявлення пожеж та загальної пожежної безпеки об’єктів. 

Однак, із розвитком технологій штучного інтелекту, їх частка буде поступово 

збільшуватися, витісняючи традиційні пожежні сповіщувачі 
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